
Áîëåå òî÷íûé ïîäñ÷¼ò: â êàæäîé ñòðîêå (êðîìå ïåðâîé è ïîñëåäíåé) âñå ñèíèå êëåòêè, êðîìå

äâóõ êðàéíèõ, ÿâëÿþòñÿ ðàâíîâåñíûìè. Èìååì 998 ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ íå ìåíåå 664

ðàâíîâåñíûõ êëåòîê. 998 · 664 > 600000.

2. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n, äëÿ êîòîðûõ 2n + n2016 � ïðîñòîå ÷èñëî.

Ðåøåíèå: ñì. çàäà÷ó 10.3.

3. Â òð¼õìåðíîì ïðîñòðàíñòâå çàäàíà ñòàíäàðòíàÿ ñèñòåìà êîîðäèíàò. Íàéäèòå ïëîùàäü ìíîæåñòâà

òî÷åê óäîâëåòâîðÿþùèõ ñëåäóþùèì óñëîâèÿì: x2 + y2 = 5, |x− y| < 1, |y − z| < 1.

Ðåøåíèå. Ïîñòðîèì ìíîæåñòâî òî÷åê â ïëîñêîñòè xy, óäîâëåòâîðÿþùåå ïåðâûì äâóì óñëîâèÿì

(êîòîðûå íå çàâèñÿò îò z). Ïåðâîå óñëîâèå çàäà¼ò îêðóæíîñòü, âòîðîå � ïîëîñó, èõ ïåðåñå÷åíèå �

äâå äóãè. Äëèíà êàæäîé äóãè ðàâíà
√
5(arctg 2− arctg 1/2).

Â òð¼õìåðíîì ïðîñòðàíñòâå îêðóæíîñòü ñîîòâåòñòâóåò öèëèíäðè÷åñêîé ïîâåðõíîñòè, à äóãè �

äâóì ïîëîñàì íà íåé. Íà ðèñóíêå ñïðàâà èçîáðàæåíà ðàçâ¼ðòêà ýòîé ïîâåðõíîñòè; ïîëîñû, óäîâëå-

òâîðÿþùèå âòîðîìó óñëîâèþ, çàêðàøåíû ñèíèì. Îáëàñòü, óäîâëåòâîðÿþùàÿ òðåòüåìó óñëîâèþ,

ïîêàçàíà îðàíæåâûì. Ýòà îáëàñòü � ïîëîñà øèðèíû 2, èäóùàÿ âäîëü ëèíèè z = y. (Ýòà ëèíèÿ �
ñèíóñîèäà; âïðî÷åì, ýòîò ôàêò íå èñïîëüçóåòñÿ â ðåøåíèè.) Èíòåðåñóþùàÿ íàñ ôèãóðà � ïåðåñå-

÷åíèå äâóõ âåðòèêàëüíûõ ïîëîñ ñ ¾ñèíóñîèäàëüíîé¿ � ñîñòîèò èç äâóõ ðàâíûõ ÷àñòåé. Ïëîùàäü

êàæäîé ÷àñòè âäâîå áîëüøå øèðèíû ñèíåé ïîëîñû, ÷òî íåòðóäíî óñòàíîâèòü, ïåðåñòàâèâ êðèâî-

ëèíåéíûé òðåóãîëüíèê, êàê ïîêàçàíî íà ïîñëåäíåì ðèñóíêå. À øèðèíà ñèíåé ïîëîñû � ýòî äëèíà

äóãè, íàéäåííàÿ ðàíåå.

Îòâåò: 4
√
5(arctg 2− arctg 1/2).

4. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêåABCD âíóòðè òðåóãîëüíèêàADC âûáðàíà òî÷êàE, ïðè÷¼ì ∠BAE =
∠BEA = 80◦, ∠CAD = ∠CDA = 80◦, ∠EAD = ∠EDA = 50◦. Äîêàæèòå, ÷òî 4BEC ðàâíîñòî-

ðîííèé.

Ðåøåíèå: ñì. çàäà÷ó 10.4.

Çàäà÷è äëÿ 11 êëàññà

1. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 1000×1000 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áåëûé öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàâíîâåñíîé,

åñëè ñðåäè å¼ ñîñåäåé ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ. Ìîæíî ëè ðàñêðàñèòü äîñêó òàê, ÷òîáû íà íåé

áûëî áîëåå 600000 ñèíèõ ðàâíîâåñíûõ êëåòîê? (Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ

ñòîðîíó.)

Ðåøåíèå. Ìîæíî. Íà ðèñóíêå ïîêàçàíî, êàê ñäåëàòü ñèíèìè ðàâíîâåñíûìè ïðèìåðíî 2/3 êëåòîê
äîñêè.



÷èñëà 1231, 1232, 1233 � ñåò ñëîæíîñòè 1 (â ïåðâûõ òð¼õ ðàçðÿäàõ öèôðû ñîâïàäàþò, è òîëüêî â

÷åòâ¼ðòîì âñå öèôðû ðàçëè÷íû). À ÷èñëà 1123, 2231, 3311 âîîáùå íå îáðàçóþò ñåòà (â ïîñëåäíåì

ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ äâå åäèíèöû è òðîéêà).

Ñåòîâ êàêîé ñëîæíîñòè â èãðå áîëüøå âñåãî è ïî÷åìó?

Ðåøåíèå: ñì. çàäà÷ó 10.5.

5. Â èãðå ¾ñåò¿ ó÷àñòâóþò âñåâîçìîæíûå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1, 2, 3 (êàæäîå

÷èñëî ïî îäíîìó ðàçó). Ãîâîðÿò, ÷òî òðîéêà ÷èñåë îáðàçóåò ñåò, åñëè â êàæäîì ðàçðÿäå ëèáî âñå

òðè ÷èñëà ñîäåðæàò îäíó è òó æå öèôðó, ëèáî âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò ðàçíûå öèôðû.

Ñëîæíîñòüþ ñåòà áóäåì íàçûâàòü êîëè÷åñòâî òàêèõ ðàçðÿäîâ, ãäå âñå òðè öèôðû ðàçëè÷íû.

Íàïðèìåð, ÷èñëà 1232, 2213, 3221 îáðàçóþò ñåò ñëîæíîñòè 3 (â ïåðâîì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ âñå òðè

öèôðû, âî âòîðîì � òîëüêî äâîéêà, â òðåòüåì � âñå òðè öèôðû, â ÷åòâ¼ðòîì � âñå òðè öèôðû);


